

## 记者法庭笔记

□记者 孟国庆 李小勇 王子君 见习记者 陈薇 通讯员 刘晓东  
张玉鲁 郝英英 李惠民 张新治 刘津

2011年10月25日 晴 新安县人民法院

日前,新安县人民法院审结了一起赡养纠纷案。送判决书时,法官武振宇与当事人进行了一番长谈,没想到,10余年不尽赡养义务的儿子态度转变,并真心接回老人,一家团圆。

70多年前,杨老太只身从商丘来到洛阳新安,嫁给赵姓农夫。天有不测风云,丈夫不幸早逝。她没有改嫁,含辛茹苦将三个儿子抚养成人。

1993年,二儿子以分家不公为由,拒绝赡养杨老太。大儿子和小儿子轮流奉养已经失明的老母。同是一母所生,老二却不尽半点义务,致使兄弟反目,老人终日泪洗面。

村干部多次调解无效,老人只好走上告状这条路。可是法庭大量的调解工作也没能感化二儿子。最终,新安县人民法院作出判决:二儿子按

每月150元的标准补偿之前十几年的赡养费,今后每月支付老人200元赡养费,老人随大儿子和三儿子生活。

送判决书时,法官武振宇与二儿子拉起家常:“老母亲都快90岁了,你真忍心让她衣食无着?你们弟兄十几年不上门,就不怕外人笑话?”

让法官意外的是,半晌不语的二儿子抬起头来说:“其实我心里早就后悔了。我妈真的很伟大,为了我们弟兄几个苦了一辈子,我却因为分家不公把老人推出了家门,我太不应该了……我一定要把母亲接回来同住,好好伺候她老人家安享天年。”

老人接回来了,兄弟三人和好了,双目失明的老人脸上露出了久违的笑容。

【点评】赡养老人是义务和责任,更是一种幸福。

## 把老娘接回家



2011年10月26日 阴有小雨 西工区人民法院

老李是新安县一农民,前年,他拿出自己多年的积蓄,又向亲朋好友借了9万元钱买了一辆小货车。买车时,他一并买了保险。

买车后不久,老李就出了车祸,人没事,但花了13万元修车费。事后,老李拿着修理凭证到保险公司索赔,遭到拒绝。老李就找到一家保险索赔公司,双方签订索赔委托协议,由保险索赔公司代老李索赔。

老李想,只要能借的9万元钱还了就行。于是双方在合同中约定,索赔超过9万元的部分,归索赔公司所有。

索赔公司也算了一笔账:保险公司应向老李赔付12.5万元,除去老

李索赔的9万元,自己还能落一疙瘩。

于是,索赔公司向法院提起诉讼,要求保险公司赔偿。

保险公司一看自己被起诉,随即私下找到老李,赔偿老李9万元。老李觉得自己的目的达到了,便背着索赔公司撤诉。

这下,索赔公司不干了,将老李起诉至西工区人民法院,要求老李赔偿违约金、服务费等费用。

经法庭调解,老李赔偿索赔公司6000元。

【点评】如果大家都过河拆桥,世上哪儿还有桥?

## 索赔9万元



2011年10月27日 多云 瀍河回族区人民法院

今年1月13日上午,张女士坐在市第一人民医院走廊的椅子上,等待看病的儿子。在她旁边,坐着一个络腮胡子的男人。

一个陌生人从旁边经过时,张女士无意间看到,陌生人身上掉下来一沓百元钞票。

还没等张女士回过神儿来,“络腮胡子”迅速把钱捡了起来。见张女士也注意到这沓钱,“络腮胡子”低声对张女士说,见者有份。说着,他把钱塞给了张女士,张女士收下了。

这时,“失主”又拐回来了。看到张女士拿着钱,他一口咬定是张女士偷的,还说如果张女士要表清白,就得把她身上的钱拿出来看看。

“络腮胡子”也跟着煽风点火,张女士只好拿出身上的4500元钱让对方看。看过以后,“失主”和“络腮胡子”把钱还给张女士后双双离开。

不久,张女士就发现手里的这沓钱除了上下两张是真的外,中间的全是废纸。

张女士回想起事件整个过程,感觉就像变魔术一样。

随后,“失主”李某、“络腮胡子”牛某被警方抓获。瀍河回族区人民法院认为牛某的行为已经构成诈骗罪,但其认罪态度较好,并且是初犯,遂判处其罚金1万元;李某还参与其他几起诈骗案件,另案处理。

【点评】想吃天上掉下来的馅饼往往是要付出代价的。

## 变魔术



2011年10月28日 晴 宜阳县人民法院

情侣拌嘴通常能增进感情,可如果控制不好自己的情绪,也可能引发悲剧。

26岁的宜阳小伙小王与邻村姑娘小陈谈恋爱。平时俩人虽吵闹不断,但小王总能凭借其“三寸不烂之舌”,将小陈哄得笑逐颜开。吵吵闹闹,二人感情日深。不久,他俩就订婚了。

也许是每次吵闹都能化干戈为玉帛,小王对自己的臭脾气也越发不加约束。去年7月29日晚,俩人“煲电话粥”时再次发生争吵。这次,小陈放狠话要解除婚约。第二天一早,小王“左哄右骗”将小陈约至家中,想找机会道歉。可是说着说着,俩人又吵了起来……

小王一气之下,竟顺手拿起破碎的啤酒瓶,戳向小陈的面颊。小陈左脸因此留下长约7.5厘米的增生性疤痕,经医疗机构鉴定为重伤!

宜阳县人民法院审理认为,小王与小陈发生感情纠葛后,不能冷静处理,致小陈面部重伤,其行为已构成故意伤害罪。鉴于小王认罪态度较好,法院判处其有期徒刑4年,并赔偿小陈经济损失8154.12元。

【点评】女友是用来疼的,这道理小王得到牢里体会了。

## 吵着吵着动手了



绘图 李玉明



2011年10月28日 晴 涧西区人民法院

2007年,齐某开始做生意。

哪种生意最赚钱?挑来挑去,齐某选择了服装生意。

不过,齐某卖的衣服与众不同,他卖的是军装。

齐某所卖的军装是从互联网上低价购买的。除了军装,他还从网上订购了一些军用标志物品,在自己的劳保服装店里悄悄销售。因为“眼光独到”,齐某的生意不错。他尝到了甜头,进货也越来越多。

但是,齐某没有想到,顾客杨某从他的店里购买军装后,冒充军人招

摇撞骗,被警方逮捕。

杨某的军装哪儿来的?警方顺藤摸瓜,找到了齐某的劳保服装店,经过调查,发现该店存有军用标志物品多达400余件。

涧西区人民法院经过审查,以齐某涉嫌非法生产、买卖武装部队制式服装罪,向涧西区人民法院提起公诉。

近日,齐某被判拘役6个月,缓刑1年,罚金1万。

【点评】这案子,给“憨胆大”的人提了个醒儿。

## 偷卖军装